

# МАРИНА ДЕРЯБИНА: «С МАШЕРОВЦАМИ МОЖНО БЫТЬ СПОКОЙНЫМ ЗА ОЗДОРОВИТЕЛЬНУЮ КАМПАНИЮ»

Педагогическая практика в летних оздоровительных лагерях для студентов-машеровцев – это не только отличная возможность применить на практике полученные знания и оценить свои силы, но и немного заработать, а самое главное – понять, насколько ты готов к будущей педагогической деятельности.

В этом году в оздоровительной кампании школьников приняли участие около 400 юношей и девушек нашего университета очной и заочной форм получения образования. Все они неплохо потрудились: на адрес вуза уже пришло несколько писем от руководства ДОЛ, в которых высказываются слова благодарности за отличную подготовку будущих педагогов.

«Студенты ВГУ имени П.М. Машерова уже не первый год проходят практику в нашем лагере, – отметила начальник ДОЛ «Лесная поляна» ОАО «Витебскоблавоттранс» Марина Дерябина. – Ребята приезжают к нам подготовленными, с новыми идеями и

со своей «педагогической копилкой». О том, что машеровцы отлично работают, могут свидетельствовать слова благодарности, которые оставляют родители детей в нашей книге отзывов. А сами студенты просят поработать и на вторую смену. Согласно даже на кухне трудиться, если вакансии вожатого нет, лишь бы вернуться в лагерь еще на некоторое время».

Марина Дерябина – один из самых опытных начальников лагерей. В общей сложности в ДОЛ она работает более 30 лет и знает, как найти подход не только к каждому ребенку, но и к каждому студенту-практиканту.

«Представители каких только факультетов ни побывали у нас за это время, – продолжила беседу Марина Афанасьевна. – И со всеми у нас были хорошие рабочие отношения, а все недоразумения улаживались еще в самом начале. Так, парни факультета физической культуры и спорта у нас проявляют себя с самой лучшей стороны и активно участвуют в спортивной жизни лагеря. К

тому же мы стараемся распределять вожатых таким образом, чтобы на одном отряде были и ребята из ВГУ, и студенты или преподаватели из ВГМУ. Им есть чему поучиться друг у друга».

«Лесная поляна» – лагерь известный. Ежегодно на каждой смене здесь отдыхает порядка 200 детей, а к следующему оздоровительному сезону планируется увеличить количество мест до 300 – 350. Для этого сразу после окончания третьей смены начались строительные и ремонтные работы.

На территории лагеря оборудован современный футбольный манеж с искусственным покрытием. Нынешним летом сюда приезжали игроки футбольного клуба «Витебск». Они провели мастер-классы и конкурсы, а также раздали всем желающим автографы.

«В «Лесной поляне» дети заняты всегда, – рассказала студентка-практикантка ИФ Валерия Головинец. – У нас постоянно проходили различные мероприятия – как отрядные, так и лагерные. Мне

достался не самый простой отряд: 16 мальчиков и всего 6 девочек 9 – 11 лет. Честно говоря, с творческой инициативой у них было непросто, но тем интереснее было мне, будущему педагогу, находить в ребятах таланты и развивать их способности».

Согласен со своей одноклассницей и Влад Шишковец: «В лагере я вспомнил, чему нас учила на занятиях по педагогике Ольга Владимировна Махиня: «Не требуй от детей того, что ты не можешь делать сам». Поэтому мы с нашими подопечными и пели, и танцевали, и играли в постановках. А дети, глядя на нас, тоже хотели выходить на сцену. Совместная деятельность объединяет».

Студенты отметили, что в университете к педагогической практике их готовили основательно: преподаватели рассказывали, какие ситуации бывают, чего следует ожидать и что может произойти, как уладить возникшие недоразумения с родителями и найти подход к каждому ребенку. Потому непосредственно в работе у них проблем не возникало. Да и руководство лагеря прикладывало для этого максимум усилий: накануне летнего оздоровительного сезона юношей и девушек привезли в лагерь, чтобы они могли посмотреть территорию. А на работу будущие вожатые приехали за день до открытия смены, чтобы в спокойной обстановке разложить вещи, застелить кровати, а утром следующего дня, выспавшись, без суеты встретить детей. Кроме этого, на электронную почту практикантов заблаговременно был выслан план работы на смену. Так у ребят была возможность подготовиться к мероприятиям.



«За помощью и советом мы всегда могли обратиться к более опытным старшим товарищам, а также к руководству лагеря, – отметил Влад Шишковец. – А еще я понял, что нужно первые пару дней быть с детьми построже. Недаром говорят: как пройдут первые три дня, так пройдет и вся смена. В итоге мы с подопечными так сдружились, что те не хотели уезжать и называли меня папой».

Ребята признались, что, наверное, были бы не прочь и в следующем году поехать в лагерь работать. «Конечно, мы устали, но эта усталость приятная, – заметила Валерия Головинец. – Работа в лагере кардинально отличается от работы в школе. За 45 минут урока ты никогда не узнаешь и не поймешь ребенка, как в лагере, когда находишься рядом с ним 24 часа в сутки».

По словам ребят, самым тяжелым для них было просыпаться по утрам и отправляться на планерку. Зато все

остальное порадовало: отличное питание, возможность в свой выходной бесплатно доехать до города и обратно (ходила маршрутка от ОАО «Витебскоблавоттранс»), неплохая зарплата по итогам практики.

«Я хотела бы поблагодарить сотрудников Витебского государственного университета имени П.М. Машерова, в частности Виктора Петровича Бирюкова и Анастасию Антоновну Воронову, а также преподавателей кафедры педагогики, за отличную подготовку студентов к практике. С машеровцами можно быть спокойными за оздоровительными кампаниями», – подытожила Марина Дерябина.

**Алесь ДУБРОВСКАЯ.**

На снимках: (слева) студенты нашего университета, которые проходили практику в ДОЛ «Лесная поляна»; (справа) Валерия Головинец со своими подопечными.

Фото из архива студентов ИФ.

